Государственное бюджетное специальное (коррекционное) общеобразовательное учреждение школа-интернат № 2 
г.о. Жигулевск

Конспект занятия во 2 «А» классе

 (для обучающихся с тяжелыми и множественными нарушениями развития)

на тему: «Круг» (второе занятие)

Подготовила и провела: 

учитель-дефектолог 

Козырь Светлана Юрьевна

Занятие на тему: «Круг» (второе занятие)

Цель: закрепить понятие «круг».

Задачи:

Образовательные:

·      Формировать умение узнавать геометрическую фигуру круг в предметах окружающего мира и изучать свойства круга с помощью осязания и зрения;

      - Закреплять счёт до двух.

Коррекционно-развивающие:

· Развивать зрительно-предметный гнозис в процессе узнавания геометрических фигур в предметах обихода;

· Тренировать мыслительные операции выявления закономерности в расположении фигур;

· Развивать произвольное внимание в процессе выполнения игровых упражнений.

Воспитательные:

· Воспитывать умение слушать и слышать других детей и быть взаимно вежливыми;

· Воспитывать умение выполнять задание до конца.

Ход занятия:

1. Орг. момент

1.1. Проверка готовности к занятию.
1.2. Сюрпризный момент.
- Ребята, к вам на прошлом занятии в гости приходил зайчик. Ему очень понравилось у вас. Сегодня он пришел снова к нам на занятие и приготовил интересные задания.

2. Актуализация знаний.

- Ребята, посмотрите, какие геометрические фигуры лежат на парте? (круги)

- Давайте посчитаем, сколько их? (два)

- Какого  цвета? (красного и синего)

- Возьмите в правую руку синий кружок.

- Возьмите в левую руку красный кружок.

- Теперь положите на парте слева синий кружок (дети выкладывают синий кружок с левой стороны от себя на парте).

- А красный кружок положите справа (дети выкладывают красный  кружок с правой  стороны от себя на парте).

   3. Практические действия на основе изученного материала.

  
 3.1. Упражнение «Что изменилось?»

- Ребята, посмотрите внимательно, какое интересное задание приготовил вам зайчик.

- Посмотрите на доску. Что вы видите? (круги)

- Сколько их? (много)

- С левой стороны все кружки одинаковые.

- Что изменилось на другом рисунке? (один кружок стал синим)

- Слева все круги зеленого цвета, а справа один круг стал синим.

- Молодцы ребята, хорошо справились с заданием!

 
 3.2. Пальчиковая гимнастика.

· Рисование в воздухе круга пальчиком
· «Зайчик»
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  3.3. Упражнение «Дорисуй зайчику мячик»

- Посмотрите, перед вами лежат листочки, на которых нарисованы зайчики.

- Сколько их? (два)
- Посмотрите, у одного зайчика есть мячик, а у другого нет.

- Давайте дорисуем зайчику мячик слева, так как и у первого зайчика (дети рисуют).
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 3.4. Упражнение «Выложи круг из шнурка»

- Ребята, посмотрите, что у вас лежит на парте? (шнурок)

- Сейчас мы попробуем выложить на парте круг из шнурка.

- Посмотрите, как это сделаю я (учитель демонстрирует выкладывание из шнурка круга)

- А теперь попробуйте выложить самостоятельно круг (дети выкладывают круги).

- Молодцы! Зайчику понравилось, как вы выполнили это задание.

   
3.5. Упражнение «Заштрихуй круги»

- Ребята, посмотрите, перед вами лежат листочки. Что на них нарисовано? (круги)

- Давайте сосчитаем, сколько их? (три)

- А теперь заштрихуйте их по образцу (Объяснение учителя по ходу выполнения задания).


[image: image6]
3.6. Физ. Минутка
Зайка беленький сидит и ушами шевелит.

(дети изображают ушки ладошками)

Зайке холодно сидеть, надо лапочки погреть.

(дети показывают ладошки)

Лапки вверх, лапки вниз, на носочках подтянись.

(руки вверх, вниз, подтянуться вверх)

Лапки ставим на бочок, на носочках скок-скок-скок.

(руки на пояс, прыжки)

А теперь вприсядку, чтоб не мерзли лапки.

(приседания)

  3.7. Упражнение «Неваляшка»

- Ребята, зайчонок очень любит играть с игрушками. Самая любимая – неваляшка.

- Давайте попробуем сложить неваляшку для зайчонка.

- Перед вами листочки с контурным изображением неваляшки и шаблоны.

- Какого цвета шаблоны? (красного)

- Возьмите в руки самый большой шаблон. Это туловище неваляшки.

- Покажите туловище на рисунке (дети показывают)

- Наложите на него красный большой кружок (Дети накладывают).

- Из оставшихся кругов, покажите мне самый большой круг. Это будет голова неваляшки.

- Покажите на контурном рисунке голову.

- Наложите красный круг на контурное изображение головы неваляшки (Дети накладывают).

- У вас остались маленькие круги. Сколько их? (два)

- Это будут ручки неваляшки.

- Возьмите их и наложите на контурное изображение рук.

- Зайчику очень понравились ваши неваляшки! Он доволен! Молодцы!

4. Закрепление

4.1. Упражнение «Морковная лепешка»

- Зайчик очень любит морковные лепешки. Сейчас мы попробуем их слепить.

- Перед вами лежит листок картона. Что на нем нарисовано? (круг)

- Давайте возьмем кусочек пластилина и скатаем из него шарик.

-Какого он цвета? (желтого)

- Получившийся шарик кладем на середину круга, нарисованного на листе картона.

- Прижмите указательным пальцем шарик. Получилась лепешечка. 

- Теперь равномерно размажьте пальчиком по кругу, не выходя за контур. Получится большая морковная лепешка. (Учитель демонстрирует, затем учащиеся  выполняют по подражанию)

5.  Итоги занятия:
- Молодцы, ребята! Хорошие у вас получились лепешки.

- Какой они формы? (Круглые)

- Какого цвета? (Желтые)

- Зайчик доволен вашим подарком! Ему понравилось, как вы работали на уроке! Молодцы!

- Но зайчику пора домой! Он говорит вам спасибо и до свидания! 

